

Jer 14,11-13 Ne könyörögj e népért az ő javára

Db., 2020. 05. 13. (sze)

Ige:

Jer 14,11-13: *És mondá nekem az Úr: Ne könyörögj e népért, az ő javára. ¹² Mikor bőjtölnek, én meg nem hallgatom kiáltásukat, és ha égőáldozatot vagy ételáldozatot készítenek, nem lesznek kedvesek előttem; sőt fegyverrel, éhséggel és döghalállal irtom ki őket. ¹³ És mondék: Ah, Uram Isten! Hiszen a próféták mondják vala nekik: Fegyvert nem látok, éhség sem lesz rajtatok, sőt állandó békességet adok nektek ezen a helyen.*

Bevezetés:

Ez már az ötödik alkalom, amikor a járványokról van szó, vagy ahogyan a Biblia nevezi, a döghalálról. Egyiptomban a döghalál célja az volt, hogy a fáraó és népe megismerje, kicsoda az Úr. Izrael népének pedig azt mondta Isten, hogy ha engedetlenek, hűtlenek lesznek Hozzá, őket is ilyen csapás éri. Már a pusztában el akarta törölni Isten Izrael népét, amikor sorozatban gyalázták őt hitetlenségükkel és lázadásukkal. Mózes imájára az Úr megkönyörült rajtuk.

Most azonban azt a különös dolgot olvastuk, hogy Isten nem engedte meg Jeremiásnak a népért való könyörgést. A nép imáját sem volt hajlandó többé meghallgatni. Elhatározta, hogy *fegyverrel, éhséggel és döghalállal irtja ki őket*. Nézzük meg, mi volt ennek az oka, és vonjuk le a tanulságot a magunk számára!

Az Úr többször mondta Jeremiásnak, hogy ne imádkozzon a népért. Vegyük ezeket sorra, és közben meglátjuk az okokat.

1.) Első ok: képmutató vallásoskodás

Erről olvashatunk a **Jer 7. r.**-ben. Az Úr utasította Jeremiás

prófétát, hogy álljon a templom ajtajába, és ott mondja el, az Istent imádni jövő embereknek a következőt. **Jer 7,9-11:** *Nemde loptok, öltök és paráználkodtok, hamisan esküszötek, a Baálnak áldoztok és idegen istenek után jártok, akiket nem ismertek. ¹⁰ És eljöttök, és megállotok előttem e házban, amely az én nevemről nevezetik, és ezt mondjátok: Megszabadultunk; hogy ugyanazokat az utálatosságokat cselekedhessétek! ¹¹ Vajon latrok barlangjává lett-e ez a ház ti előttetek, amely az én nevemről nevezetik? Íme, én is látok, azt mondja az Úr:*

Testvérek! A képmutatás akkor is, az Úr Jézus idejében is, és ma is nagyon utálatos az Úr előtt. Maga a bűn is utálatos, amit a nép elkövetett: *lopás, gyilkosság, paráznaság, hamis eskü, bálványimádás*. De a nép mindezt azzal tetézte, hogy Isten elé állt a templomban, mintha ettől megszabadultak volna. Aztán elmentek, és ugyanazokat folytatták. Ez felháborította az Urat. Megkérdezte: Isten temploma előttetek latrok barlangja? Vagy azt gondoljátok, hogy mindezt nem látom?

Mi volt az Úr felelete minderre a sok bűnre és képmutatásra? Jer 7,14-16: *Azért úgy cselekszem e házzal, amely az én nevemről nevezetik, amelyben ti bízakodtok, és e hellyel, amelyet nektek és a ti atyáitoknak adtam, amint Silóval cselekedtem. ¹⁵ És elvetek titeket szímem elől, amint elvetettem mind a ti atyátokfiat, Efraimnak minden magvát. ¹⁶ És te ne imádkozzál e népért, se jajszót, se könyörgést ne emelj értük, és nálam közben ne járj; mert én meg nem hallgatlak téged!* Vagyis – azt mondta az Úr - a templomot lerombolják, a népet pedig elveti az Úr, mint ahogy Asszíria fogságra vitte az északi országrészt. Jeremiásnak pedig megtiltotta, hogy a népért imádkozzon. Ezzel Isten tudtukra adta, hogy a fenytő ítélet elkerülhetetlen, visszafordíthatatlan.

Testvérek! *Vajon nem elégelte-e már meg az Úr* azt a sok képmutatást, ami van ma is a keresztény világban? Nincs-e bennünk is képmutatás? Vajon meddig hallgatja még meg az Úr a könyörgésünket? Még érvényes az Ige: **1Tim 2:1** *Intelek azért mindenek előtt, hogy tartassanak könyörgések, imádságok, esedezések, hálaadások minden emberekért*. De könyöröghetünk-e vajon még azért, hogy Isten ne hozzon erre a világra éhséget, fegyvert és döghalált? Ha könyörgünk, meghallgatja-e? Vagy már csak az segít, ha Isten ránk hozza a döghalált, mert másképp nem akarja Őt megérteni az ember?

Második ok, amiért Isten nem hallgatja meg az imát:

2.) Nem akarták hallani az Igét, és elterjedt a bálványimádás

Jer 11,10a-11. 13-14: *Visszatértek az ő atyáiknak előbbi bűneire, akik nem akarták hallani az én igéimet, és ők maguk [is] idegen istenek után járnak, hogy azoknak szolgáljanak. ¹¹ Azért ezt mondja az Úr: Íme, én veszedelmet hozok*

reájuk, amelyből ki nem menekülhetnek, és kiáltanak majd én hozzám, de nem hallgatom meg őket. ¹³ Mert városainak száma szerint voltak neked isteneid, oh Júda, és Jeruzsálem utcáinak száma szerint készítették a gyalázatnak oltárait, az oltárokat, hogy áldozatok a Baálnak! ¹⁴ Te azért ne esdekelj e népért, és egy kiáltó és esdeklő szót se ejts értük, mert én meg nem hallgatom őket, mikor kiáltanak majd hozzám az ő nyomorúságuk miatt.

Testvérek! Ma is ez a fő baj! Az emberek nem akarják hallgatni, és ha hallják, nem akarják meghallani, engedelmeskedni az Igének. Ebből következik a bálványimádás: a pénz szerelme, az anyagiasság, az önféjűség, a gyönyörök szeretése és keresése, az eltévelyedés.

Ha aztán jön a veszedelem: pl., a járvány, akkor kiáltanak Istenhez. De az Úr beelát a szívekbe, és ha csak azért kell Isten, hogy a bajból kimentse őket, de egyébként nem akarják Isten Szavát követni, nem akarnak a bálványaikról lemondani, akkor nem lesz meghallgatás!

A harmadik ok, amiért Isten nem hallgatja meg az imát:

3.) A nép a hamis prófétákra hallgatott

Erről szól az alapige: **Olv. Jer 14,11-13.** Isten világosan kijelentette, hogy a bűnnek mi lesz a következménye, ha meg nem térnek: fegyverrel, éhséggel és döghalállal irtom ki őket. Vallásos cselekedetek megtérés nélkül mit sem érnek: ha égőáldozatot vagy ételáldozatot készítenek, nem lesznek kedvesek Előtte. De a hamis próféták elámitották a népet azzal, hogy Isten békességet ad nekik akkor is, ha bűnben élnek.

De vajon csak a hamis próféták voltak hibásak? Nem! Azok is, akik hallgattak rájuk. Azért hallgattak a hamisságra, mert nem akartak az Úrra hallgatni. **Ézs 30:9-10** Mert párttűző nép ez, [apát] megtagadó fiak, fiak, kik nem akarják hallani az Úr törvényét; 10 Kik ezt mondják a látóknak: Ne lássatok; és a prófétáknak: Ne prófétáljatok nekünk igazat, beszéljétek kedvünk szerint valókat, prófétáljatok csalárdságokat!

Testvérek! A mai időkben ugyanez van! Az emberek nem szeretik, nem akarják az Igét hallani, de szeretnek hallgani sok mindent,

ami tetszik nekik: Hazugságot, bolondságot, keleti misztikát, mindegy mit, csak kedvük szerinti jót, békességet, egészséget ígérjen. Így szól az Ige: **2Tim 4:3-4** Mert lesz idő, mikor az egészséges tudományt el nem szenvedik, hanem a saját kívánságaik szerint gyűjtenek maguknak tanítókat, mert viszket a fülük; 4 És az igazságtól elfordítják az ő fülüket, de a mesékhez oda fordulnak. Ez az idő már itt van!

Mivel itt van ez az idő, ne azért imádkozunk, hogy Isten mentsen meg bennünket a döghaláltól vagy más veszedelemtől! Hanem azt kérjük, hogy amikor az Úr ezeket ránk hozza, a mostani járványnál még veszedelmesebbet is, akkor megtérjenek az emberek, ne megkeményedjenek. Lássák be, hogy milyen balgatagok voltak, amikor az Igétől elfordultak, és hamis meséket hallgattak.

Végül a negyedik ok, amiért Isten nem hallgatja meg még a legkülönbek imáját sem: **4.) Isten belefáradt a szánakozásba**

Jer 15,1. 6: És monda az Úr nekem: Ha Mózes és Sámuel állanának is előttem, nem [hajolna] lelkem e néphez; küldd ki az orcám elől, hadd menjenek! 6 Te elhagytál engem, azt mondja az Úr; másfelé jártál; azért kinyújtom kezemet ellened, és elvesztelek téged; belefáradtam a szánakozásba!

Mózes és Sámuel. Emlékezzünk, hogyan állt **Mózes** az Úr elé, mikor Isten el akarta törölni a népet az aranyborjú miatt. És később is, amikor a 10 kém rossz hírt hozott, és hitetlenkedtek, lázongtak Isten ellen. Az Úr meghallgatta Mózeset, és a szíve, a lelke hajlott a néphez, szánta őket.

Sámuel is meghallgatta az Úr, amikor a filiszteusok keze nagyon ránehezedett Izraelre a bűneik miatt, és az ismételt támadásuk alkalmával megrémültek tőlük. **1Sám 7,10b:** Az Úr pedig mennydörge nagy hangon azon a napon a filiszteusok felett [s annyira] megzavarta őket, hogy megverettetének Izrael előtt.

Azán tudjuk Izrael történelméből, hogy szinte folyamatosan engedetlenek voltak, el kellett volna őket törölnie Istennek, de mindig megsánta őket, és kegyelemmel fordult feléjük. Most azonban az Úr befáradt a szánakozásba. Hogy lehet ez? Hisz meg van írva: **Ézs 40:28** nem fárad és nem lankad el. Olyan értelemben volt elege az Úrnak, hogy látta, hiába szánakozik e népen: A bűn miatt a törvényben ígért fenyítést nem lehet tovább halogatni, és azt mondta: kinyújtom kezemet ellened, és elvesztelek téged! Fegyverrel, éhséggel és döghalállal irtom ki őket. Így jött el Jeruzsálem, majd a templom lerombolása és a babiloni fogság.

Befejezés:

Isten nagyon sokszor megsánta ezt a világot. Leginkább akkor, amikor Fiát adta halálra a bűneinkért. De a világ nem értékelte ezt, pedig láthatta, hová

vezet a bűn: Mennyi gyilkosság, háború, könny és gyász volt már! Sokszor szólt az Úr keményebben. A 20. század különösen kemény volt. Ha az emberiség nem hajlik az Úrhoz, ha a mostani járványt is félvállról veszi, talán nemsokára még keményebb jön, míg végül elérkezik a nagy nyomorúság borzalmas ideje. De addig még még lehet térni! Ezt kívánom, és ezért imádkozunk, hogy sokan megtérjenek az Úrhoz!

Ámen